



## ZPRAVODAJ

www.spmp-brno.cz

zdarma

### Milí přátelé, kamarádi.

Končí nám prázdniny a doba dovolených a vracíme se do všedních dnů. Naše Sdružení nezahálelo ani o prázdninách. Uskutečnil se 14 denní letní tábor a také dvoutýdenní rehabilitační pobyt. Připravovali jsme rovněž program na poslední čtyři měsíce letošního roku. Doufáme, že Vám přinese radost a nové zážitky.

Znovu však připomínáme. Pečlivě si přečtěte všechny zprávy a informace a co nejdříve po doručení Zpravodaje se na akce o které máte zájem přihlaste. Nenechávejte to jen na svých „dětech“ a společně se poradte o termínech. Pozdní přihlášky a pozdě nahlášené změny nám dělají velké potíže.

A prosím nezapomeňte, že Zpravodaj má několik stran, nejen nabídku akcí. Velice bychom uvítali vaše názory, zkušenosti, dojmy z našich akcí a činností, návrhy na zpestření činnosti i na směřování SPMP do budoucnosti.

### Připravujeme

#### Co jsme připravili na září – prosinec 2010

##### Září

###### 18. září, sobota

###### **Autobusový výlet za poznáním.**

Navštívíme Svojanov (raně gotický hrad s renesančními a empírovými přístavbami. Dále navštívíme městečko Olešnici kde si prohlédneme expozici veteránů, možná nás trochu postraší strašidýlka a také se seznámíme s výrobou modrotisků. Účastnický poplatek 260,-Kč (autobus, vstupné).

Přihlášky obratem, zaplacení do úterý 7.9.

Odjez bude 18.9. v 7,30.hod od Bohémy.

##### Říjen

###### 9. říjen, sobota

**Společenské odpoledne.** Letos nás zvou kamarádi ze Zlína.

Pozor! Máme rezervováno pouze 50 míst (1 autobus).

Akce se koná v Lukově, začíná v 14.00 hod. a ukončení v 18 hod.

Účastnický poplatek: 100,- vstupné, 100,- občerstvení, 150,- doprava. Nutné zaplatit do 21.září!

##### Listopad

###### Divadlo, kino

Do divadla bychom chtěli jít na hudební komedii ze života študáků a kantorů „Škola základ života“ Bohužel nemáme ještě program Městského divadla na listopad, takže termín neuvádíme.

Pokud máte vážný zájem a nebude Vám vadit sdělení termínu až v polovině září přihlaste se na připojené přihlášce abychom mohli zajistit vstupenky.

##### Prosinec

###### 12. prosinec, neděle

**Vánoční besídka.** Sejdeme se opět na Musilce. K tanci a poslechu bude hrát náš kamarád pan Hebnar, tak se máme na co těšit. Začátek ve 14.00 hod, sál otevřen od 13.30 hod..

###### Pravidelné činnosti

**KUŽELKY.** Začínáme v pondělí 13. září v 15.30 hod. v kuželárně Sokola Husovice na Dukelské ulici. Připomínáme, že je nutné mít tenisky se světlou podrážkou, která nedělá čáry a kterou máte jen na sálové sporty. Účastnický poplatek 300,- do konce roku.

**KLUB MLÁDEŽE.** Vždy ve čtvrtek od 16.00 hod. na sekretariátě Helfertova. Jsou nutné přezůvky! Jedno klubové setkání v měsíci bude s tetou Riou v místnosti jídelny Máj. První klub je 16. září v 15,30 u bývalého kina Kapitol, Divadelní ulice.

**CVIČENÍ.** Probíhá od středy 6. října v tělocvičně na Sekaninové. Dívky od 15.00, kluci 16.00.

Nutné tenisky se světlou podrážkou!

**RELAXAČNÍ CVIČENÍ** s prvky jógy. Vždy v úterý od 16 hod. na sekretariátě Helfertova. Nutné cvičky a podložku (např. karimatku). Omezený počet 8 účastníků.

###### PLAVÁNÍ.

Předběžně jsou rezervovány dvě dráhy v novém 25 metrovém bazénu (polovina má hloubku 115 cm, druhá polovina 150 cm) v Řečkovících v ulici Družstevní (konečná tram. č. 1). Termín čtvrtek od 15 do 16 hodin.

Prosíme členy o přihlášku na přiloženém formuláři do 6. 9., abychom mohli termín potvrdit nebo zrušit!

### Turistické výšlapy (vedou Boldišovi):

**16. 10. 2010** pojedeme do Tišnova kde vyjdeme na kopec Květnici, kterou pak obejdeme. Pokud to zvládneme, tak se podíváme ještě ke klášteru Porta coeli v Předklášteří. Celkem ujdeme asi 6 km. Sraz bude v 9:15 před nádražím. Vlak odjíždí v 9:55. Vrátime se vlakem mezi 15 a 16 hodinou.

**20. 11. 2010** pojedeme do Líšně a zde půjdeme pohodlnou cestou se jménem Šumbera. Jsou odtud pěkné výhledy na Brno. Cesta končí pod lomem Hády odkud se vrátíme tramvajím domů. Celkem ujdeme asi 7 km. Sraz si dáme v 10 hodin před nádražím.

**11. 12. 2010** si uděláme vycházku z Kohoutovic. Napřed se půjdeme podívat k oboře na prasátka. Pak půjdeme pěknou cestou kolem kopce Holedná. Celkem ujdeme asi 7 km. Sraz si dáme jako obvykle v 10 hodin před nádražím.

Pokud by nám nepřálo počasí, změníme plánovanou cestu nebo vymyslíme náhradní program.

Těšíme se na společně ušlapané kilometry a krásné zážitky.

Když budete chtít vědět víc, teta Boldišová vám to poví.

## Zprávy sekretariátu

### Zvýšení členského příspěvku

Dovolujeme si Vás upozornit, že výroční konference městské organizace schválila od roku 2011 zvýšení základního ročního příspěvku na 300,- Kč za člena. Členové s mentálním postižením členský příspěvek neplatí. Ke zvýšení členského příspěvku jsme přistoupili na základě zvyšujících se nákladů na pronájem, energie a další nezbytné potřeby pro chod organizace. Věříme, že toto opatření pochopíte a zůstanete sdružení věrni.

### Dotazník

V dnešním zpravodaji najdete vložený krátký dotazník. Věnujte mu prosím pozornost a pokud Vás zaujme, žádáme o jeho vyplnění a doručení na uvedenou adresu co nejdříve.

Údaje uvedené v dotazníku budou sloužit pro zmapování problémů našich členů a směřování činnosti sdružení k jejich řešení.

## Připravujeme na únor 2011

### Zimní rehabilitační pobyt 2011

Zimní rehabilitační pobyt mentálně postižených osob s doprovodem se uskuteční v Senince u Starého Města pod Kralickým Sněžníkem.

Tentokrát se **nebude konat v době jarních prázdnin** brněnského okresu. Bude v termínu od soboty 12. 2. 2011 do soboty 19. 2. 2011.



Protože v době pořádání pobytu nebudeme vědět, zda budou nějaké dotace, je předběžná cena pro dotovanou i nedotovanou osobu 2.500 Kč + 100 Kč manipulační poplatky. V případě že budou dotace, vrátí se dotovaným osobám dotační příspěvek.

Dotované osoby jsou držitelé ZTP/P + doprovod, ZTP, TP, i osoba která není držitelem žádné průkazky, ale bude mít lékařské potvrzení o mentální retardaci.

Potvrzení o mentální retardaci musí mít i všichni dotovaní držitelé průkazek. Pokud by některé maminky se svými ratoolestmi chtěly sdílet společně pokoj, ať to uvedou v přihlášce, budou upřednostněni. Přihlášky zasílejte nejpozději do 15. října na adresu: Petr Kučera, Břetislavova 15, 64300 Brno, nebo na e-mail: arecukpetr@seznam.cz .

Přihláška musí obsahovat : jméno, příjmení, datum narození, číslo OP, číslo průkazky ZTP/P, ZTP, TP, lékařské potvrzení o mentální retardaci, přesnou adresu, PSČ, telefonní spojení (pokud je, tak na pevnou linku, nebo na mobil).

*Petr Kučera*

## Výroční konference městské organizace SPMP Brno

**Výroční konference městské organizace SPMP Brno konaná 25. května 2010**

### Zpráva o činnosti organizace za období 2006 – 2010.

Vážení přátelé, Vážení hosté.

Dovolte, abych našemu dnešnímu shromáždění předložil zprávu o činnosti městské organizace SPMP v Brně za období 2006 – 2010. Toto období bylo pro oblast v kterých se naše sdružení již přes 35 let angažuje, myslím tím podporu lidí s mentálním postižením a jejich rodin, velmi hektické. V roce 2006 nabyl účinnost zákon 108/2006 Sb. o sociálních službách. Tento zákon se dotkl velmi výrazně nejen poskytovatelů sociálních služeb, ale i všech zdravotně a sociálně handicapovaných a jejich rodin. Posice naší brněnské organizace SPMP je v současném systému sociálních služeb poněkud složitá. Nicméně se nám dařilo i bez podstatné části finanční dotace Magistrátu města Brna uskutečnit každoročně desítky rehabilitačních, poznávacích, společenských i vzdělávacích akcí. Daří se udržet naši spolkovou místnost na Helfertově a v ní služby sekretariátu.

Pokusme se tedy zhodnotit poslední čtyři roky v životě brněnského sdružení.

### Sociální služby a sociální rehabilitace.

Jak jsem zmínil v úvodu, zákon o sociálních službách přinesl i organizacím našeho typu, které pracovali převážně na základě dobrovolné práce rodičů a sympatizujících laických pomocníků řadu omezení. Samozřejmě souhlasím s tím, že by poskytované sociální služby měly být poskytovány kvalitně. Zákon to vyžaduje ustanovením, že sociální služby může poskytovat organizace i fyzická osoba, pokud naplňuje standardy kvality a má registraci sociálních služeb. Pokoušeli jsme se sociální služby registrovat, ale bylo to natolik složité, že bychom nebyli schopni dělat nic jiného, než shánět finanční prostředky na zaplacení odborně způsobilých pracovníků. Jedním z důležitých předpokladů k registraci je odbornost. Nejen zaměstnanců v přímé péči (např. výchovný pracovník, vychovatel, pedagog, sanitář), ale i sociální pracovník a u právního poradenství i osoba s právnickým vzděláním. Jsem však přesvědčen, že aktivity a náplň našich činností, ke kterým jsme se po mnoha letech dobrali, jsou, byť poskytované laicky, stejně prospěšné, jako služby poskytované dle pravidel vyžadovaných zákonem.

Nu a protože jsme nedosáhli na registraci sociálních služeb, přestali jsme dostávat každoroční dotaci Magistrátu na činnosti v sociální oblasti. Tato dotace nám z velké části pomáhala uhradit provozní náklady. Toto je část změny, kterou přinesl Zákon o sociálních službách, naší organizaci.

Další, a to velmi podstatnou problematikou s kterou se uživatelé sociálních služeb nově setkali, jsou standardy poskytovaných služeb, jejich naplňování, úhrady za poskytované služby, smlouvy mezi poskytovatelem a příjemcem a v neposlední řadě i posuzování závislosti na pomoci druhé osoby a z toho vyplývající nárok na příspěvek na péči. Je jasné, že jen velmi obtížně můžeme vstoupit do případných stížností vás opatrovníků na špatně posouzení závislosti, nebo za vaši nespokojenost s výší úhrady za poskytované služby. Ale můžeme iniciovat, po případě i formou petice podat podnět k nápravě některých křivd, jako např. skandální výpočet důchodů pro maminky, které dlouhodobě pečovaly o postižené dítě nebo v poslední době i snížení věku postiženého dítěte na možnost příspěvku na zakoupení auta. Ano, můžeme, ale chtělo by to spolupráci i od Vás, rodičů. Ne si jen stěžovat mezi sebou, ale popsat nám svůj problém písemně.

*Když už jsem se zmínil o spolupráci mezi vámi rodiči a námi organizátory aktivit sdružení. Měla by být daleko aktivnější i v drobnostech. V poslední době máme dost potíží k řádné přípravě některých akcí. Např. ve zpravodaji uveřejníme program s výzvou*

*přihlásit se obratem. Do týdne nám přijde třeba 15 přihlášek a pak sem tam nějaká. Ale ku podivu, když se blíží akce, tak se najednou množí telefony a najdou se i papírové přihlášky. Velmi nám to komplikuje rozpočet akce a případné objednávky dopravy, ubytování, služeb. Velice bychom také uvítali vaše náměty na zpestření činnosti a také vaše příspěvky do kronik a Zpravodaje.*

### Rehabilitační a volnočasové programy.

Je tradicí brněnského sdružení, že své pravidelné i jednorázové aktivity připravuje převážně pro postižené, kteří jsou v péči rodiny. Samozřejmě úzce spolupracujeme se zařízeními, které o lidi s mentálním postižením pečují i celoročně. Nicméně jsme přesvědčeni, že základem té nejlepší péče o postižené, je jejich život v dobře fungující rodině. Z vlastních zkušeností víme, jak je výchova a péče o postižené náročná a vyčerpávající. Proto se snažíme při společných aktivitách a setkáních dát smysl a náplň života nejen postiženým lidem, ale i jejich rodičům a opatrovníkům.

K udržení aktivity, samostatnosti i sociálních a společenských dovedností se nám již léta osvědčují denní aktivity. Proto stále udržujeme zažitý rytmus týdne: v pondělí – taneční a kuželky, úterý večerní škola (do roku 2009), ve středu cvičení, ve čtvrtek kuželky nebo plavání. V pátek mají trénink naši atleti. Je to zhruba 10 hodin smysluplných činností, které využívá kolem 80 postižených. Někteří všichni, někteří si oblíbili jen některou z aktivit. Z některých našich pravidelných účastníků vyrostli zdatní sportovci, kteří mají úspěchy na celostátních i zahraničních závodech, některé činnosti připravily i několik úspěšných herců v integračních divadelních aktivitách.

Mimo těchto pravidelných programů jsme připravili každoročně několik společných návštěv kulturních pořadů (divadelní a filmová představení, koncerty), výšlapy a autobusové zájezdy za poznáním, turistické výlety, společenská setkání při hudbě a tanci i týdenní a čtrnácti denní rehabilitační pobyty v tuzemsku a zahraničí. Tato společná setkání dávají nejen možnost obohacení určitým poznáním, ale hlavně pocit, že někam patříme a jsme v daném okamžiku obklopeni chápajícími a vstřícnými přáteli.

Přínosem společného překonávání problémů jsou i naše setkání s rodinami a přáteli se sesterských organizací SPMP i dalších. Nejlepší příležitost bývá na pravidelných tanečních setkáních v Třebíči, a Společenských odpoledních, které střídavě pořádá Brno, Hodonín, Zlín a Třebíč. Pravidelně se účastníme Videofestivalu soutěžním snímkem. Letos dostal snímek „Koulelo se koulelo“ o I. turnaji SPMP Brno v kuželnkách 2009, ocenění na bienále videofestivalu v Poděbradech..

Jednou ze stěžejních aktivit jsou zdravotně rehabilitační pobyty (v tuzemsku i zahraničí) a letní tábory. Pobytů v tuzemsku se každoročně účastní kolem 50 rodin s postiženými dětmi a táborů více jak 100 postižených. Na rehabilitační pobyty a tábory čerpáme dotace min. zdravotnictví. Každoročně také připravujeme ve spolupráci s CK zahraniční týdenní pobyt u moře. Tento pobyt je bez dotace.

Dovolte, abych se zmínil o našich aktivních sportovcích a divadelnících, kteří výborně reprezentují brněnské sdružení. O sportovcích to je již delší dobu známé. Atleti ( Bednář, Burda, Kleinovi, Koudelka, Pachl, Matoušek) pod vedením trenéra Kotyzy vozí plno medailí jak z domácích, tak i mezinárodních závodů speciálních olympiád. V uplynulém období byly úspěšní lyžaři Marika Válková a Ondra Pachel z Brna (trenér paní Plšková) na Zimní olympiádě v Alabamě a velmi úspěšný byl také brněnský plavec Petr Kospach na Speciální olympiádě v Šanghaji. Bohužel od roku 2008 se částečně omezila aktivita našich divadelních kroužků. Od roku 2008 nedostáváme dotaci

ministerstva kultury a také nezámek a nemoc několika „herců“ narušila projekt Strany mírného pokroku. Přesto se odehrálo i v roce 2009 5 představení a uskutečnilo se několik divadelních soustředění. V současné době připravuje soubor nové představení s andělskou tematikou.

### **Poradenství. Říkejme mu raději informační služba.**

Informační službu a poradenství poskytujeme na Helfertově. Tam je možné v klidu projednat problém a společně nacházet strategii jednání s úřadem, po případě osobní pomoc. Je potěšitelné, že této možnosti naši členové i postižení využívají. Pokud sami nemáme řešení, snažíme se získat informace, nebo zprostředkovat kontakty na odborné poradenství.

Na naši adresu se velmi často obrací i jinak postižení lidé a senioři, kteří potřebují nejen informaci, ale hledají i pomoc. Obrací se na nás i různé instituce. Několik studentů speciální pedagogiky a sociálních studií čerpalo u nás podklady pro své disertační práce.

Další oblastí ve které se snažíme poradit a pomoci jsou případy, kdy je potřeba postiženého umístit do nějakého zařízení. Do denních pobytů, nebo do trvalé celoroční péče. Do celoroční péče v ÚSP sociální péče to je vždy velké dilema. Jak pro rodiče, tak i pro nás, protože většinou máme k rodinám našich členů i citový vztah. Někdy však není jiného východiska a tak hledáme to nejhodnější zařízení. A těší nás, když po čase přijde rodič a řekne. „Je to dobré, syn, dcera si už zvykli, v ústavu mají kamarády a jsou spokojeni“. Velmi přínosné je podporované bydlení, které jako první v Brně otevřela a provozuje brněnská Charita. Tam našlo svůj nový domov i několik dětí našich členů. Rovněž v Domově Srdíčko v Táboře, a v nedávné době i na Schodové je několik míst pro podporované bydlení mentálně postižených v menších komunitách.

Velkým problémem je, kam umístit postiženého v případě krizové situace. Např. nezbytná hospitalizace jediného opatrovníka, většinou rodiče. Pomáháme v kontaktech na některé zařízení nebo bývalé ÚSP, ale většinou nemají volná lůžka a přijetí i na přechodnou dobu vyžaduje spoustu úředních úkonů, které trvají několik dnů, někdy i týdnů. Dvě krizová lůžka má Nojmánek (bývalé zařízení na Neumannově v Řečkovících), V poslední době se podařilo krizové umístění i v domově pro seniory.

Hodně se zaměřujeme na problémy spojené s případným zaměstnáním některých našich postižených. V posledních letech se podařilo umístit několik mladých mužů i žen. Převážně do Brněnské Drutěvy, ale i do chráněné dílny p. Staňka. Ve snaze o uplatňování našich postižených nám výrazně pomohlo zapojení do projektů, podporovaných EU, ve kterých jsme spolupracovali s řadou zařízení a institucí.

S pomocí pracovníků kanceláře Inclusion Europe v Praze, kteří jsou i částečným pracovním úvazkem zainteresováni na činnostech SPMP, jsme připravili dva odborné semináře. Koncem roku 2008 „Víkend pro rodiče pečující o člověka s mentálním postižením“ a letos v dubnu seminář o Inklusivním vzdělávání. Oba semináře se setkaly s velkým ohlasem u účastníků.

V poradenství jsem se zmiňoval o našem sekretariátě. Možná, že se někteří ptáte, co že ten tzv. sekretariát každý den dělá? Běžnou administrativu, vyřizování pošty, telefonické i písemné žádosti a porady, osobní návštěvy. Domlouvání jednotlivých akcí i pravidelných aktivit, vedení seznamů zájemců a účastníků a pro ně potřebné informace. Výběry úč. poplatků, kontaktování a jednání s provozovateli atd.

Do přípravy některých aktivit se z velké části zapojují jejich vedoucí, např. pobyty, tábory. Jednou z nejdůležitějších prací pro organizaci je shánění finančních prostředků, zpracování žádostí o dotace, jejich čerpání a správné vyúčtování a dobrá spolupráce s orgány státní a městské správy.

### **Spolupráce s institucemi a zařízeními.**

V této oblasti musím zmínit spolupráci se Statutárním městem Brnem. I přes to, že od odboru soc. péče MMB nedostáváme dotaci, udržujeme stále dobré kontakty. Aktivně jsme se zapojili do Komunitního plánování sociálních služeb v Brně v pracovní skupině pro mentálně a kombinovaně postižené. S některými účastníky z této skupiny spolupracujeme již řadu let, ale seznámili a navázali jsme kontakty i s řadou nově vzniklých poskytovatelů soc. Služeb. Velmi dobře jsme přijímáni u odboru školství a každoročně dostáváme menší dotaci na volnočasové a sportovní aktivity.

Na všechny městské části posíláme pravidelně Zpravodaje, takže sociální odbory MČ jsou informovány. Bohužel se informace o existenci Sdružení nějak výrazně přes městské části nedostávají k občanům. Nicméně od MČ Židenice, dostáváme finanční příspěvek na poznávací zájezdy.

Naše účast v projektu EQUAL 2003 – 2005 se zúročila v roce 2006 v aktivní účasti na projektu Aktivizační a vzdělávací centrum. Projekt, který umožňuje středně těžce zdravotně postiženým mladým lidem doplnit si dovednosti v jednoduchých pracovních činnostech i zopakování školních a sociálních dovedností, byl zahájen v březnu 2006. Nosným řešitelem projektu byl ÚSP Kociánka. Zkušenosti z projektu AVC vedly k zřízení Sociálně terapeutických dílen na Kociánce.

Sdružení samozřejmě spolupracuje v Brně se všemi zařízeními, školami i organizacemi, které o mentálně postižené lidi pečují, nebo se o problematiku zajímají.

### **Členská základna, práce výboru, finance.**

Bohužel, musíme konstatovat, že členská základna mírně klesá. Přicházejí sice noví členové, ale daleko více jich z důvodů stáří, zhoršení zdravotního stavu, umístění svého dítěte do celoročních zařízení, dlouholetým neplacením členských příspěvků, ale bohužel i úmrtím, členství ruší.

Nyní máme 750 členů z toho 320 postižených. I přes menší úbytek členů, jsme stále jednou z největších občanských sdružení v Brně a největší v SPMP. Troufám si říct, že nejen počtem členů, ale i rozsahem aktivit, které pro osoby s mentálním postižením a jejich rodiny, připravujeme. Zvládnutí desítek, možná i stovek aktivit, které jsme v uplynulých čtyřech letech připravili, by nebylo možné bez práce celého výboru i mnoha dalších obětavých pomocníků. Ve výboru organizace pracovalo 11 funkcionářů.

**Při hodnocení uplynulého období** konstatujeme, že organizace SPMP v Brně udržela i přes zvyšující se náklady všechny své osvědčené činnosti, aktivně se zapojila do nových projektů a udržela vyrovnaný rozpočet.

Každoročně připravila a uskutečnila skoro 1500 hodin výchovných, volnočasových, rehabilitačních a společenských aktivit, minimálně 60 pobytových dnů na ozdravných pobytech a táborech. Každoročně se naší činnosti aktivně zúčastnilo více jak 3000 postižených i jejich rodinných příslušníků.

Přes všechna pozitiva této zprávy o činnosti SPMP Brno je ještě řada věcí, které nás tíží a čekají na řešení. I když se podařilo změnit řadu zákonů v sociální oblasti, jsou nová pravidla často pro mentálně postižené nevhodná, a poskytované služby mnohdy značně zatěžující ekonomické možnosti postiženého. V podstatě chybí, a to nejen v Brně, další moderní zařízení, které by poskytovalo komplexní služby těžce, nebo starým mentálně postiženým. Chybí více možností pro umístění postiženého na přechodnou dobu ve vhodném zařízení v případě krizové situace. Umístění v psychiatrické léčebně je pro mnohé krokem zpět. Jen velmi pomalu se rozvíjí chráněné nebo podporované bydlení lidí s mentálním postižením. Zatím ho v Brně zajišťují v omezené míře pouze neziskové organizace. I když se podařilo sehnat zaměstnání pro několik našich postižených, stále je mizivé množství nových, vstřícných zaměstnavatelů.

## K čemu bychom měli upřít pozornost v příštím období

- zachovat a rozšiřovat pravidelné i nepravidelné aktivity s kterými máme dlouholeté zkušenosti a které jsou přínosem našim postiženým i jejich rodinám
- udržet spolupráci se Statutárním městem Brnem, aktivněji se zapojit do práce v Krajském výboru SPMP a posílit pozici brněnského sdružení na krajském úřadě
- udržovat vyrovnaný rozpočet městské organizace
- zapojit více členů do aktivní práce ve sdružení
- rozšiřovat spolupráci s institucemi, školami, zařízeními a nestátními organizacemi
- usilovat o rozšíření pracovních uplatnění MP
- připravit program celoživotního vzdělávání MP nejen v základních školních znalostech, ale i v sociálních dovednostech a právním povědomí
- zaměřit se více na vzdělávání rodičů a opatrovníků formou přednášek a seminářů
- usilovat o možnost vhodného umístění postiženého v případě krizové situace
- usilovat i o zlepšení přístupu a větší vstřícnosti v jednání úředníků a zdravotnického personálu k lidem s mentálním postižením při vyšetření i hospitalizaci

Závěrem zprávy o činnosti dovoluji, abych upřímně poděkoval všem členům výboru za čtyřletou obětavou práci. Abych poděkoval všem instruktorům a vedoucím zájmových i rehabilitačních činností. Poděkoval organizátorům a vedoucím pobytů, letního tábora, poznávacích zájezdů, turistických výletů. Poděkoval i našim mladým spolupracovníkům za spolupráci na letním táboře i při besídkách a společenských akcích. Srdečné díky všem ostatním, kteří větší, či menší měrou pomáhali při našich aktivitách.

Náš srdečný dík směřuje také Ministerstvu zdravotnictví a Ministerstvu kultury a Statutárnímu městu Brnu, kteří nám poskytly v uplynulém období 2006 -2010 dotace. Rovněž tak i podnikatelským subjektům i soukromým dárcům za sponzorské dary, a také všem členům sdružení, kteří mimo členské příspěvky darovali i další finanční dary.

**František Halm, předseda MěO SPMP Brno**

## Příspěvek Petra Kučery

Vážený hosté, vážené dámy a pánové.

Při hodnocení uplynulého čtyřletého volebního období Vás nebudu unavovat žádnými čísly o počtu pobytů, táborů, víkendových pobytů, zájezdů ani ostatní činností. Vše co pořádáme a můžete s dětmi prožít na akcích, najdete vždy ve Zpravodaji.

Spíše bychom potřebovali znát Váš názor, zda se Vám akce, které pořádáme, líbí a zda alespoň částečně splňují Vaše představy. Naplnit ale představy každého jednotlivce však není v našich silách.

Proto se vždy musí někteří více, někteří méně našim akcím přizpůsobit. Není lehké najít zařízení, které Vám vyjde vstříc, bude odpovídat našim představám a bude cenově dostupné. Jen pro zajímavost – v zimě se stále jezdí na Seninku – převážně většině účastníků místo vyhovuje. Je dostupné jak pro motorizované tak i pro účastníky, kteří jezdí hromadnou dopravou. Zkuste sehnat zařízení, které nám bude takhle vyhovovat – bude tam týden s plnou penzí za

2.500,- Kč bez dotace na osobu, bude personál k nám vstřícný a bude takhle přístupný?.

Na letní pobyt se snažíme shánět zařízení takové, abychom nebyli úplně limitováni počtem účastníků, protože počet přihlášených se každoročně hodně liší. I letošní pobyt, který je v Krkonoších v Malé Úpě, je pro všechny zájemce dostupný a to i cenově 5.000,- Kč na 14 denní pobyt.

Oblíbené jednodenní zájezdy mají také velmi mnoho zájemců. Mají však také své úskalí. Náklady na autobusy jsou vysoké a sehnat dopravce, který by nám jezdil sponzorsky se nám nepodařilo najít. Velký problém také je, že se přihlásí velký počet účastníků a těsně před zájezdem se odhlásí. Pokud není autobus plně obsazen, SPMP na tom prodělává. Chtít po účastnících, kteří se zájezdů zúčastnili, aby doplatili zvýšené náklady by bylo nespravedlivé. Proto vybíráme zálohy a ty bez vážných důvodů zrušení nebudeme vracet.

Velmi žádaný je také náš tábor, kterého se každoročně průměrně zúčastňuje 80 účastníků + vedoucí a vedení tábora. Najít opravdu tábor, který je pro naše děti vhodný je velmi obtížné. Když se podaří zařízení najít, nastává další velký problém. V letních měsících – tj. červenec a srpen – je obsazen stálými zákazníky. Jsou to organizace, které se zabývají jen pořádáním táborů, mají své vlastní vedoucí a zařízení mají pronajaté. Jezdí na stejné místo proto, že se jim účastníci tábora mění. My máme účastníky tábora většinou stejné, proto se snažíme zařízení střídát. Majitel zařízení nám nabídne pořádání tábora v červnu nebo září i za výhodnou cenu, ale to nám nevyhovuje. V tuto dobu máme v školách nebo stacionářích o děti postaráno – vedoucí většinou studují a tento termín jim nevyhovuje. Za tábor plně zodpovídá Sdružení a především výbor, který je organizátorem tábora. To si hlavně musí uvědomit všichni vedoucí a musí mít důvěru výboru. Musíme být rádi, že za více jak dvacet let, co tábory pořádáme, jsme neměli žádný vážný úraz. Vždy bylo o Vaše děti dobře postaráno.

Co se týká cenové relace za pobyty a tábory - slyšíme názory, že jsou drahé. Zkuste porovnat. Pokud naše děti jedou se stacionářem na pobyt od pondělí do pátku – tj. 4 celé pobytové dny – klidně zaplatíme 2.800,- Kč a ani nemrkneme. Podle této ceny by náš 14 denní tábor měl stát kolem 10 – 11 tisíc korun.

Závěrem ještě něco. Naše „dětí“, ale nejen ony, mají během celého roku mnoho aktivit, kterých se mohou zúčastnit: taneční, kuželky, cvičení, vycházky, návštěvy kin, divadel, tábory, pobyty, zájezdy. Všechny tyto aktivity zajišťuje hrstka lidí, Vámi zvolených do výboru. Ale jak si jeden člen výboru povzdechl:

„Mnoho členů sdružení se chová tak, jako bychom my neměli doma co dělat a nudili se“. My ale naopak šidíme své rodiny a snažíme se pro Vás zajistit co nejvíce aktivit. Proto na Vás apeluji, abyste naše informace zveřejněné ve Zpravodaji brali vážně, vaše přihlášky zodpovědně zvažili a snažili se nám být nápomocni i Vaší účastí na některých akcích.

Dovolte, abych i já poděkoval celému výboru za vše, co během uplynulého volebního období pro sdružení vykonal a novému výboru popřál mnoho sil k aktivní činnosti.

**Petr Kučera, místopředseda SPMP Brno**

## Zpráva o hospodaření za období 2006 – 2010

Součástí výroční zprávy je i zpráva o hospodaření organizace. Ve zpravodaji každoročně informujeme o celkovém výsledku hospodaření. Hospodaření organizace sleduje průběžně výbor a součástí výroční zprávy je každoroční pokladní uzávěrka. Je samozřejmostí i každoroční revize naší revizní komisí.

V období 2006-2010 byly roční finanční obraty v průměru  
Příjmy: 1,850.000,-/rok Vydání: 1,850.000,-/rok

Příjmy organizace jsou tvořeny z těchto hlavních kapitol:

Dotace státní, MZd (pobyty, tábor, volnočasové aktivity)	27 %
Dotace stat. m. Brna (volnočasové a sportovní aktivity)	9 %
Účastnické poplatky	52 %
Členské příspěvky	6,5%
Dary členů, sponzorské dary, jiné příjmy	5,5%

Vydání:

Náklady na akce dotované	60 %
Náklady na nedotované akce	20 %
Provozní náklady (z vlastních prostředků) – nájem, energie, zpravodaj, spoje, admin. prostředky, spoluúcast na dotovaných odměnách	20 %

Největší obrat našich finančních prostředků je v dotacích a v jejich čerpání. Dotace jsou vždy přidělovány na smlouvou stanovené účely. Např. u pobytů jen postiženému účastníku, popř. u držitele ZTP/P i jednomu doprovodu. Čerpání dotace je velmi přísně kontrolováno. Několik kontrol, které naše účetnictví a čerpání dotací kontrolovaly, nenašly závady. Čerpání vlastních finančních prostředků projednává a schvaluje výbor. Rozpočet se snažíme udržet vyrovnaný. V letech 2007 a 2008 jsme bohužel měli minusový hospodářský výsledek, v roce 2009 díky sponzorům byl rozpočet s mírným přebytkem. Je potřeba si ale uvědomit, že náklady na energie, nájem, poštovné i jiné služby, které využíváme, každoročně stoupají, zatím co se dotace snižují. Z toho důvodů se zvýšili i některé účastnické poplatky a zvažujeme i návrh na zvýšení členských příspěvků. U většiny členů je placení příspěvků samozřejmostí a mnohdy přispívají i většími částkami. Několik desítek členů však každoročně musíme urgovat. Pokud ani po dvou letech nevyrovnejší svůj dluh, ukončíme jejich členství.

*Anděla Kučerová, hospodář MěO SPMP Brno*

## Usnesení z Výroční konference Městské organizace SPMP Brno, konané dne 25.5.2010

### Městská konference schvaluje:

- 1) Výroční zprávu SPMP Brno za období 2006-2010
- 2) Zprávu o hospodaření SPMP Brno za období 2006-2010
- 3) Zvýšení základního členského příspěvků na 300,- Kč/rok.

### Městská konference zvolila:

- a) výbor městské organizace na období 2010 – 2014 ve složení
- |                         |                           |
|-------------------------|---------------------------|
| 1) Boldišová Ludmila    | 6) Pojeta Pavel           |
| 2) Dostálová Hana, Mgr. | 7) Tobermannová Drahomíra |
| 3) Halm František       | 8) Uhlířová Barbora, Mgr. |
| 4) Kučera Petr          | 9) Vymazal Milan          |
| 5) Kučerová Anděla      | Tošner Karel (přisedící)  |

- b) kontrolní a revizní komisi městské organizace ve složení:
- |                      |               |                    |
|----------------------|---------------|--------------------|
| 1) Ing. Zdeněk Macek | 2) Milan Flek | 3) Marie Herzánová |
|----------------------|---------------|--------------------|

- c) kandidáty do Republikového výboru SPMP ČR
- |                    |                 |                  |
|--------------------|-----------------|------------------|
| 1) Františka Halma | 2) Petra Kučeru | 3) Karla Džupinu |
|--------------------|-----------------|------------------|

- d) delegáty krajské konference SPMP JmK
- H. Dostálová, F. Halm, P. Kučera, K. Tošner, M. Vymazal

- e) delegáty celostátní konference SPMP
- Boldišová L., Kučerová A., Tošner K., Vymazal M., Pojeta P., Kociánová J.

Z titulu členů republikových orgánů se celostátní konference zúčastní i K. Džupina, F. Halm, P. Kučera

### Městská konference doporučuje:

do plánu práce SPMP Brno zahrnout

- zachovat a rozšiřovat pravidelné i nepravidelné aktivity s kterými máme dlouholeté zkušenosti a které jsou přínosem našim postiženými jejich rodinám
- udržet spolupráci se Statutárním městem Brnem, aktivněji se zapojit do práce v krajském výboru SPMP a posílit pozici brněnského sdružení na KÚ JmK
- udržovat vyrovnaný rozpočet městské organizace
- zapojit více členů do aktivní práce ve sdružení
- rozšiřovat spolupráci s institucemi, školami, zařízeními a nestátními organizacemi
- usilovat o rozšíření pracovních uplatnění MP
- připravit program celoživotního vzdělávání MP nejen v základních školních znalostech, ale i v sociálních dovednostech a právním povědomí
- zaměřit se více na vzdělávání rodičů a opatrovníků formou přednášek a seminářů
- usilovat o možnost vhodného umístění postiženého v případě krizové situace
- usilovat i o zlepšení přístupu a větší vstřícnosti v jednání úředníků a zdravotnického personálu k lidem s mentálním postižením

## Malé ohlédnutí

První májový den nás zastihl na cestě autobusem do Poděbrad, kde se konalo **VI. bienále videofestivalu „S vámi nás baví svět“**. Bohužel i na tuto akci odřeklo skoro na poslední chvíli několik lidí a nesehnali jsme náhradu takže nás bylo pouze 40). Je to škoda, protože promítnuté snímky ze života lidí s handicapem byly velmi dobré. Může nás těšit, že snímek SPMP Brno “Koulelo se koulelo“ (natočil p. Vymazal) o našem I. kuželkářském turnaji v roce 2009, získal cenu starosty města Poděbrady „Křišťálová oplátka“.

25. května proběhla **Městská konference SPMP Brno**. O konferenci v jiné části Zpravodaje.

4.června jsme se byli opět potěšit se zvířátky v brněnské ZOO. Pozvání na letošní **Noc snů v ZOO Brno** využilo 80 našich členů. Počasí nám docela vyšlo, takže jsme v pohodě prošli zahradou (slabší náтуры vyjeli na kopec vláčkem) a po prohlídkách jsme se s ostatními návštěvníky sešli v amfiteátru “U žiraf“ na doprovodném programu.

Před 22. hodinou jsme se pomalu ubírali k domovu, ale někteří si pěkné zážitky znásobili při posledním soutěžním ohňostroji odpáleného tentokrát z Denisových sadů pod Petrovem.

**Historická tramvaj.** 25. června se před desátou hodinou scházeli natěšení kluci, holky, i několik doprovázejících rodičů u tramvajové vozovny v Medláncích. Netrpělivě jsme vyhlíželi starou brněnskou tramvajku, která nás měla povozit po Brně. Místo ní si nás však napřed přišel pozdravit pan průvodčí a řidič v dobových uniformách. Jaké příjemné překvapení, když jsme zjistili, že kapitánem naší jízdy bude pan Živný (taťka naší Zuzanky), který je velkým znalcem starých šalin, ale i velký kamarád našeho sdružení.

Od medlánecké vozovny jsme svižnou a plynulou jízdou projeli trasu tramvaje č. 1 do Pisárek, kde jsme ve smyčce měli malou přestávku (hlavně na WC, které v šalině není). Pomalu jsme projeli areálem písárecké vozovny a pan Živný ukazoval, ve kterých halách se tramvaje opravují, kontrolují a kde se umývají. Vraceli jsme se opět do Medlánek, kde nás čekala podrobnější prohlídka vozovny. Zaujala nás umývací linka nejen na tramvaje, ale i na autobusy a trolejbusy.

Odvážnější si mohli prohlédnout z opravárenských jam jak vypadá tramvaj zespodu. A skoro všichni si vyzkoušeli jak se sedí na místě řidiče. A nakonec jsme si podívali i do odpočinkových místností řidičů a kdo měl peníze tak ochutnal kávu z místního automatu. Nebyla špatná. Byl to vydařený výlet. Poučný i zábavný. Škoda že ho nevyužilo více lidí (bylo nás pouze 38).

**26. 8. Den s dobrovolníky na jezdeckém areálu Panská Lícha.** V červnu jsme dostali nabídku sponzorování nějaké akce během prázdnin do které by se aktivně zapojili dobrovolníci, zaměstnanci firmy ABB. Ve spolupráci jezdeckým areálem Panská Lícha jsme připravili celodenní program. Krátké jízdy na koni, prohlídka stájí s výkladem, ukázka drezžury, soutěživé hry. V podvečer posezení u kytary, opékačka buřtů. Příprava programu, smluvní podmínky sponzorství a další organizační záležitosti vyžádaly měsíc času a s ohledem na dovolené jsme oslovovali zájemce jednotlivě. Z organizačních důvodů byl počet aktivních účastníků omezen pouze na 40 handicapovaných.

### Hodnocení tábora SPMP Brno.

#### Staré město pod Kralickým Sněžníkem 3. - 17. 7. 2010

Tábora se zúčastnilo 68 hendikepovaných účastníků, 18 vedoucích 2 zdravotnice 1 hospodářka a 1 vedoucí tábora, Ubytování, stravování a servis zajišťovaný zaměstnanci objektu byl plně v souladu se smluvními podmínkami a plně odpovídal potřebám klientů i pořádacímu personálu.

#### Program:

Celotáborová hra: byla věnována tématice filmu Madagaskar. Táborníci se nadchli touto tematikou, která pro ně byla nejen silným prožitkem, ale i obohacením po stránce vědomostní (zajímavé informace o zvířatech), fyzické (etapy vyžadující překonávání fyzicky náročnějších úkolů a sociální (spolupráce při řešení úkolů).

Oddílové programy: jednotlivé oddíly si kromě akcí celého tábora organizovali individuální programy. Činnosti byly vyvážené dle úrovně postižení a možností postižení klientů. Byly zařazeny sportovní, prožitkové a manuálně kreativní aktivity dle aktuálního stavu oddílu (únava z počasí, denní doba, předchozí program apod.)

Celotáborové programy: tento rok byl zařazen celodenní výlet individuální formou - každý oddíl si vybral trasu dle možností svého oddílu. Byla také vytvořena skupina klientů pro nejdlejší a nejobtížnější trasu - přechod Kralického Sněžníku. Celá skupina (až na jednu výjimku) absolvovala trasu v plném rozsahu, což plně potvrdilo správný výběr táborníků i trasy.

Dále byly zařazeny tradiční celotáborové akce - volba táborového talentu, diskotéky, táborový oheň.

Ježdění na koni: Díky skvělému počasí se podařilo každý den absolvovat projížďku na koních. Provozovatel stájí nám vyšel vstříc, plně asistoval při vysazování a sesazování klientů.

Táborníky pobyt u koní a jízda na nich obohatila jak po stránce psychické, tak i po rehabilitační (držení těla, zapojování oslabených svalových skupin apod.)

"Adrenalinové aktivity": Tento rok byly pro táborníky připraveny netradiční outdoorové aktivity - slaňování a lanové dráhy. U obojího byla účast dobrovolná (u slaňování nad 2/3, u lanových aktivit 100%) Tyto netradiční aktivity táborníky obohatily o nevědění zážitky - překonávání atypických překážek a sebe sama. Nejcenější je přínos pro psychiku klienta, zvláště u slaňování (již zmiňované překonávání sebe sama - vlastního strachu).

Vodní aktivity: Pro přízeň počasí byl pobyt na táboře prokládán pobyt v bazénu. Jeho parametry (malá hloubka, nevelká rozloha vyhovovaly našim potřebám i přesto, že neumožňovaly další oblíbenou aktivitu - ježdění na raftu.

Létání v balónu: bohužel pro nepřízeň počasí v plánovaný den nemohlo proběhnout.

Celkové hodnocení: Tábor 2011 proběhl velice úspěšně, obohatil klienty i pořádací personál a hodnotné zážitky, zkušenosti a psychické, fyzické i sociální dovednosti.

**Pavel Boldiš, hlavní vedoucí**

### Zhodnocení ozdravného rehabilitačního pobytu konaného v Krkonoších v Malé Úpě v Hotelu Družba ve dnech 24.7. – 7.8.2010

Ozdravného rehabilitačního pobytu v Malé Úpě se zúčastnilo 58 dotovaných osob. Z toho 32 účastníků na 14 dní a 26 na 7 dní (to je 45 účastníků na 14 dní).

Protože jsme byli na pobytu na horách, rehabilitační program se převážně odvíjel od vycházek do lesů, sběrem borůvek a zdoláváním vrcholů v okolí. Zdolali jsme nejvyšší horu České republiky Sněžku. Ti schopnější ji zdolali pěšky, méně pohybliví si vypomohli sedačkovou lanovkou. Někteří účastníci nemohli ani na sedačkovou lanovku, proto si vyjeli kabinkovou lanovkou na Černou horu.

Během pobytu jsme hojně využívali možnosti jízdy na koních. Tento způsob rehabilitace je mezi dětmi značně oblíbený.

Navštívili jsme také Jánské Lázně, v Nové Pace muzeum drahokamů a muzeum hraček. Velmi pěkný byl také hrad Pecka.

Večery byly věnovány vycházkám do blízkého okolí nebo zpěvu s doprovodem harmoniky nebo kytary.

Během pobytu se nestal žádný úraz a zmožená těla po túrách byla ráno vždy fit.

Ubytování byla na standardní úrovni, stravování bylo 3x denně s pitným režimem.

Cíle vytyčené v rehabilitačním programu jsme splnili.

Účastníci pobytu byli spokojeni a už se těší na další takový pobyt.

**Vyhotovil: Petr Kučera**

### Zhodnocení vycházek

#### 1. Vítání jara v krásném údolí

21.března.2010 jsme se šli podívat na vítání jara na Šmelcovně, které se koná už od dob kdy tuto tradici založil básník Petr Bezruč. Počasí nám moc nepřálo, zima se ještě držela a tak jsme museli slevit z plánovaného přechodu údolí a vraceli jsme se stejnou cestou.

I tak se nám ale vítání jara líbilo. Byly zde různé atrakce, občerstvení, upomínkové předměty. Ale hlavně pálení smrtky a její házení do potoka a všechny ty obřady a písně kolem toho.

#### 2. Výcházka na Alexandrovu rozhlednu

V květnu jsme si vyjeli vlakem do Adamova, odkud jsme se po značce vydali do kopce až na hřeben nad Adamovem. Kopec to byl docela prudký. Pohled na nově zrekonstruovanou Alexandrovu rozhlednu a hlavně krásné výhledy z ní nám vše vrchovatě

vynahrady. A to jsme ani netušili, že jsme si na vycházku zrovna vybrali den, kdy uplynul rok od rekonstrukce. Před rozhlednou nás očekávali lidé z klubu turistů. Všichni jsme dostali pěknou pohlednici rozhledny a děti nádvkem ještě nějaká cukrátko. Kdo chtěl, mohl si koupit i nějaké upomínky. Od rozhledny jsme po hřebenu došli pěknou cestou až k Babicím, kde jsme se obrátili zpět a úbočím se vrátili do Adamova na vlak. Cesta to byla pěkná a taky jsme si pěkně popovídali.

### 3. Údolím lišky Bystroušky

V červnu jsme se vypravili tramvají do Líšně, odkud jsme už po svých šli po nově upravené turistické cestě pro cyklisty. Na turistické křižovatce jsme se vydali dolů do údolí po pěkné lesní cestě krajem lišky Bystroušky. Posvětili jsme u památníku, napili se u pramínku. Zamávali jsme myslivně, kde Bystrouška strávila mládí. V Bílovicích jsme se stavili v hospodě a občerstvili se. Posilnění jsme se vypravili podél řeky Svitavy k Obřanům. Posilnění bylo třeba. Kdysi pěknou turistickou stezku kolem řeky předělali na asfaltovou cyklostezku a tak jsme zbytek cesty stále uhýbali kolům. I tak jsme nakonec ve zdraví došli až do Obřan, odkud jsme se tramvají rozjeli ke svým domovům.

### O rehabilitačním pobytu v Krkonoších nám napsala paní Hniličková

Letos poprvé jsem se zúčastnila s dcerou letního rehabilitačního pobytu pořádaného SPMP Brno v Krkonoších v Horní Úpě na Pomezních boudách.

Ubytování jsme byli v hotelu Družba, kde byla zajištěna i celodenní výborná strava s možností výběru několika druhů jídel. Pan vedoucí i personál byli vstřícní a příjemní lidé.

Náš vedoucí pobytu pan Kučera, který se staral prakticky o všechno,

nás vždy po večeri seznámil s programem na následující den a každý se mohl rozhodnout, kterou část programu dle svých schopností bude absolvovat. Samozřejmě bylo nutné se podřídit i výkyvům počasí.

Během pobytu jsme měli možnost navštívit park miniatur známých hradů a zámků v Kowari v Polsku, navštívili jsme safari ve Dvoře Králové, hrad Pecka, muzeum drahých kamenů v Nové Pace a mnoho dalších atraktivních míst.

Velkým přínosem a nejoblíbenější rehabilitací našich „děti“ byla hypoterapie, kterou pan Kučera zajistil ve Svobodě nad Úpou.

Turistických výletů výslapů naplánoval p. Kučera opravdu hodně. Od krátkých vycházek po okolí až po pořádnou túru na Sněžku. Pro mě byla největším zážitkem procházka překrásným údolím ve Špindlerově Mlýně, kterou zvládla i má obtížně chodící dcera.

I večer po večeri jsme nezaháleli. Přínosem pro všechny byla beseda s členem Horské služby. Kdo byl unavený po náročném dnu mohl posedět a zazpívat při harmonice pana Džupiny nebo kytáře paní Novotné. A ti co toho pohybu měli málo si mohli užít aerobik s Pavlínkou nebo si zahrát volejbal pod trenérkou paní Vymazalovou. Mohli jsme také využít saunu a masáže.

Co říci závěrem? Že naše poděkování za možnost prožít rodinnou pohodu v kolektivu chápajících lidí patří především SPMP. A za perfektní rehabilitační pobyty SPMP hlavně Petru Kučerovi a jeho pomocníkům za starost a zvládnutí tak velké kolektivu a za zajištění vynikajícího a podnětného programu pobytu. Ráda bych vyslovila velké uznání rodičům za péči o své ratolesti a díky za vzájemnou toleranci. A konec konců musíme poděkovat i počasí, které nám až na malé výkyvy přálo.

Těšíme se, že se i v příštím roce sejdeme s výbornou partou na rehabilitačním pobytu našeho brněnského sdružení.

*Jarmila Hniličková s dcerou Renatou*

### Za finanční a hmotnou podporu v roce 2009 srdečně děkujeme těmto významným dárcům a donátorům.

Ministerstvu zdravotnictví.

Statutárnímu městu Brno - MMB - odboru školství, mládeže a tělovýchovy.

Městské části Brno – Židenice.

Firmám:

Českomoravský cement, a.s. nástupnická organizace Mokrý; AQ electornic, s.r.o. ing. Radek Kocián;

Jiří Mrkvica - HIRUNDO R – podnikatel v oboru chlazení a klimatizace; R.S. AQUATECH CZ, s.r.o.;

RIB stavební software s.r.o. ing. Libor Švejda; TrikoTisk, s.r.o.;

Miroslav Gunther - Polytechnika, spol. s r.o.; Grafické studio www.erigo.cz;

Bytové družstvo nájemníků, Orlí 1;

zaměstnanci CPÚ OD Tesco Brno;

Ing. Jaromír Říha – Brno; Ing. Zdeněk Macek - Brno;

Ing. Ladislav Brožek – Brno; Klub rodičů ELPIS;

paní Eva Černochová; pan Vladimír Bican;

a všichni členové SPMP, kteří zaplatili vyšší než základní členské příspěvky.

Naše poděkování směřuje k mnoha členům našeho sdružení a sympatizujícím spoluobčanům, kteří přispěli finančním darem i osobní pomocí.



**RIB**



**Redakční rada:** J. Blatný, K. Tošner, A. Kučerová **Zodpovídá:** František Halm

**Tisk:** Tiskárna Afel, s.r.o. **Sazba:** grafické studio erigo